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Formål: 
Den studerende skal tilegne sig viden om dominerende paradigmer og væsentlige kommunikationsmodeller, deres udvikling samt centrale kommunikationsbegreber. Den studerende skal desuden tilegne sig viden om sprogets centrale betydning for kommunikationsprocesser samt viden om retorikkens grundbegreber. Den studerende skal opnå færdigheder i at analysere organisationers kommunikationsprocesser og –produkter, hvor udgangspunktet er den kommunikation, der udspiller sig i, fra, mellem og om organisationer. Analysen skal den studerende kunne anvende til at diskutere og argumentere for rammerne for hensigtsmæssig kommunikation i en given kontekst. Den studerende skal demonstrere forståelse for centrale kommunikationsbegreber (som afsender, modtager, budskab, genre og kode), kommunikationsparadigmer samt særlige forhold, der gør sig gældende i de forskellige kommunikationsprocesser og –situationer.


Pædagogisk og didaktisk tilgang:
Undervisningen er organiseret omkring skemalagt holdundervisning, hvor der veksles mellem forelæsninger, oplæg, øvelser og refleksioner med henblik på at fremme refleksiv praksislæring. Der vil være en konstant vekslen mellem gennemgang/diskussion af teori og øvelser i praksis, så det for de studerende bliver tydeligt, hvordan de kan løfte teorier og modeller over i en given kontekst og anvende dem i praksis.  
 
Derudover arbejder de studerende med en række case-opgaver i grupper uden for den skemalagte undervisning. I den forbindelse arbejder de med peer-feedback, præsentationer og skriftlige opgaver. Den studerende forventes at forberede sig til de enkelte undervisningsgange gennem eksempelvis læsning af tekster, diskussioner i grupper og casearbejde, ligesom der er forventning om, at den studerende tager ansvar for egen og andres læring. 


Læringsmål:

De studerende skal opnå viden om:
· Sammenhænge mellem historiske positioner i kommunikationsteorien og forskellige syn på modtagerne og effektmuligheder.  
· Kommunikationsmodeller og hvilke områder af kommunikationsteorien de særligt belyser, og hvordan de kan anvendes i analysen af kommunikative problemstillinger. 
· Kommunikationens situationsspecifikke og kontekstafhængige udgangspunkt.
· Skelne mellem forskellige paradigmer i kommunikation 
· Forskellige tilgange til at arbejde med kommunikationsprocesser
· Grundlæggende målgruppeforståelse 
· Retoriske strategier og sprogets betydning i kommunikationen
· Grundlæggende begreber i retorik herunder kendskab til appelformer og argumentationsteori. 
De studerende skal opnå færdigheder i:
· At anvende kommunikationsteoretiske begreber med henblik på at kunne analysere og diskutere det kommunikative formål, den relevante genre og tiltænkte målgruppe(r). 
· At analysere, diskutere og argumentere for valg af kommunikationsformer og -midler i en given situation og kontekst.
· Anvende grundlæggende begreber fra retorikken til at analysere mundtlig og skriftlig argumentation i forskellige situationer og genrer, herunder også i visuel kommunikation.

De studerende skal opnå kompetencer i at:
· Anvende relevante analytiske værktøjer til at analysere og forstå kommunikationssituationer og professionsrelevante cases
· Planlægge, gennemføre og evaluere mundtlige kommunikationsopgaver. 


Læremidler:

Læremidler og litteratur - skal anskaffes:
Aggerholm, H. K., m.fl. (2020). Intern kommunikation under forandring. Samfundslitteratur.


Litteratur – udleveres (forbehold for ændringer og tilføjelse af litteratur):
Andersen (2011): Forstå Forbrugerne. Samfundslitteratur (s. 179-193). 
Andersen (2021): Forstå Forbrugerne, 2. udgave. Samfundslitteratur (s. 239-264). 
Andersen & Jørnø (2020): Kommunikation i praksis, 2. udgave. Samfundslitteratur (s. 27-37)
Eiberg, Just, Karsholt & Torp (red.) (2013): Markedskommunikation i Praksis. Samfundslitteratur (s. 77-91 og s. 93-105). 
Esmann Andersen & Antorini (2013): Brand Management – Teoretisk Introduktion. I Eiberg, Just, Karsholt & Torp (red.) (2013): Markedskommunikation i Praksis. Samfundslitteratur (s. 77-91). 
Hansen (2012):  Branding: Teorier, modeller, analyse. Samfundslitteratur (s. 44-64). 
Hatch & Schultz (2009): Brug dit brand - Udtryk organisationens identitet igennem corporate branding. Kapitel 1: Hvad er corporate branding? (s. 23-41) 
Heding (2016): Branding Strategier – Bang, bang, bang – and you are not done…. I Eiberg, Just, Karshold & Torp (red.) (2013): Markedskommunikation i Praksis. Samfundslitteratur (s. 93-105). 
Helder & Lautrup Nørgaard (2016): Kommunikationsteori – en grundbog. Hans Reitzels Forlag (s. 9-18 og 57-77). 
Iglesias, Ind & Alfaro (2013): The organic view of the brand: A brand value co-creation model. Journal of Brand Management.  
Lindberg (2009): Markedskommunikation – videregående uddannelser. Hans Reitzels Forlag (s. 155-179).  
Lundholt & Hansen (2019): Kommunikationsmodeller. Samfundslitteratur. (s. 21-25, 33-35, 198-201, 211-214, 226-229). 
Marwick & Boyd (2011): I tweet honestly, I tweet passionately: Twitter users, context collapse, and the imagined audience. New media & society, 13(1), 114-133. 
Ohlson (2016). Grundlæggende kommunikationsmodeller. I Helder og Lautrup Nørgaard (2016): Kommunikationsteori – en grundbog. Hans Reitzels Forlag (s. 57-77). 
Parent, Plangger & Bal (2011). The new WTP: Willingness to participate. Business horizons, 54(3), 219-229. 
Schmeltz & Kjeldsen (2019): Co-creating polyphony or cacophony? A case study of a public organization’s brand co-creation process and the challenge of orchestrating multiple internal voices. Journal of Brand Management, 26(3): 304-316. 
Schmeltz & Kjeldsen i Ind & Schmidt (2019): Co-creating brands. Brand management from a co-creative perspective. Uddrag: The case of SMK – Co-creation in the context of the Danish National Gallery (s. 257-263)  
Windahl et al. (2009) [1992]: Using Communication Theory. Sage Publications (Kap. 4, s. 40-51).  


Frit tilgængeligt:
Kongsholm (2015): 17 Livsfaser – en opfrisker. Tilgængelig på: https://www.linkedin.com/pulse/17-livsfaser-en-opfrisker-louise-byg-kongsholm/?originalSubdomain=dk 


Eksamensforudsætninger  
Opfyldelse af eksamensforudsætninger er et krav for, at den studerende kan deltage i fagets eksamen. Eksamensforudsætninger kan være mødepligt, deltagelsespligt, gruppearbejde, opgaver, fremlæggelser, præsentationer etc. Manglende opfyldelse af eksamensforudsætning medfører, at den studerende har brugt et prøveforsøg.  
  
Mødepligt: Der er mødepligt til alle skemalagte undervisningstimer.   
  
Deltagelsespligt:   
Opgaver: Den studerende skal aflevere de obligatoriske afleveringsopgaver, der stilles i forløbet. Alle opgaver skal være afleveret rettidigt og godkendt.  
Gruppearbejde: Den studerende skal deltage i de udstukne gruppearbejder.  
  
Afhjælpningsmuligheder:  
Muligheden for afhjælpning gælder kun ved lovligt fravær.  
  
Erstatningsopgaver: Manglende opfyldelse af møde- og deltagelsespligten kan erstattes med en eller flere skriftlige opgaver, hvis underviseren skønner det nødvendigt. Det beror i hvert enkelt tilfælde på en konkret vurdering.

  
Eksamen 
Forløbet bedømmes efter 7-trinsskala, intern censur, og består af en individuel, mundtlig eksamen af i alt 30 minutters varighed inkl. votering. Den studerende trækker et kommunikationseksempel og har herefter 60 minutters forberedelsestid med hjælpemidler, dog ikke kommunikation med omverdenen.   
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